

Zpravodaj 2/2012

Vydáno 25.9.2012
ročník XVIII.

Zpravodaj

Bezplatný výtisk!

Obce Hostim

Vydává: OÚ Hostim, 671 54 Hostim 165

číslo 2 ročník XVIII.

tel: 515 258 224, e-mail: hostim@seznam.cz

Hostim dne 25.9.2012

Vážení spoluobčané,

blíží se nám tradiční posvícení. Málokdo už ví, co se vlastně pod tímto svátkem skrývá. Přinášíme vám proto informace pana faráře, představitele Římskokatolické farnosti Hostim o původu a významu tohoto svátku i dalších, které se v naší obci slaví.

Dále se připravuje rekonstrukce pavilonu mužů zámku v Hostimě, o které informuje ředitel Domova pro seniory Hostim. Tato rekonstrukce významně ovlivní kvalitu života klientů domova.

Vedle těchto vám přinášíme i další informace.

Ing. Jaroslav Pella, starosta obce

Co vlastně slavíme.....

Svátky znali lidé všech věků a na všech sociálních úrovních. Známe je i dnes a je hezké, že stále vytváříme i nové. Není tedy nebezpečí, že by se na svátky zapomnělo. Vždyť jsou většinou vázány na nějakou událost, na něco, co se stalo – jak v životě společnosti, tak v našem osobním životě. A proč se k tomu nevracet a patřičně to také neoslavit. Vždyť přece všichni rádi slavíme jmeniny či narozeniny, své či našich blízkých a tím vnímáme, jako roli hrají druzí v našem životě a já v jejich. Uvědomujeme si, jak pustý by byl často náš život bez nich, a že vlastně bez lásky se nedá žít.

A právě to slovo „láska“ nám odkrývá jeden velký problém – co všechno jsme dnes za toto slovo ukryli. Vždyť pod tímto slovem si dnes může každý představit skoro cokoli. Ztratilo svůj původní význam, že láska je nesobecké dání se druhému, že v centru zájmu nestojím já, ale druhý člověk. Mnoho slov, které užíváme, tak ztrácí obsah a posléze i smysl. A když hovoříme o svátcích, tak mnohé slavíme, aniž víme pořádně proč – hlavně, že je volno. Ty svátky se tak pro nás staly bezobsažné. A tento problém je zvláště u náboženských svátků – ztrácí pro nás svůj duchovní ráz. Tím ale přicházíme o všechno, co jim dalo vzniknout a tak se sami ochuzujeme. Vždy mám smutný pocit, když již v říjnu vidím vánoční výzdobu a slyším koledy - když pak přijdou opravdové vánoce, jsme jimi přesyceni. A na začátku roku na mě koukají z regálů v supermarketech velikonoční vajíčka... Nějak se předbíháme, něco nám utíká. Vždyť svátky jsou pak pro nás jen přípravou na další práci. Kde je ten klid a nutnost zastavit se, aby mě povinnosti jenom nepohlcovaly a já jimi nebyl pouze štván? Kdy nejlépe se zamyslet nad tím jak žiji, než o svátcích, které mi chtějí promluvit do života a vedou mě k zamyšlení. Bez duchovního obsahu svátků tak budeme upadat pouze do otroctví denní dřiny. Z náboženských svátků jsou pak pouze čistě profánní a banální záležitosti.

Proč tento úvod? Zanedlouho budeme slavit svátek sv. Františka z Assisi, který má také přídomek Serafínský (tj. Andělský). Tomuto italskému světcovi, který žil na přelomu 12. a 13. století, je zasvěcen náš hostimský kostel. Je starobylou církevní tradicí, že vedle celocírkevních svátků slaví slavnostním způsobem konkrétní farní společenství i dva svátky, které se týkají jejich vlastní farnosti. Těmito svátky jsou tzv. „titulární slavnost“ a „výročí posvěcení kostela“.

Titulární slavnost neboli *patrocinium* se slaví k počtě toho světce, komu je ten který kostel zasvěcen. Slavnost připadá vždy na neděli, které je nejbližší dni svátku tohoto světce. Jednoduše lze říci, že slavíme „jmeniny“ kostela. Náš kostel je zasvěcen sv. Františku z Assisi, jehož svátek se v liturgii slaví 4. října. Proto také neděli po tomto datu je slavena v našem kostele titulární slavnost. Tato liturgická slavnost je také nazývána „poutí“ či „hlavní farní poutí“, poněvadž putujeme ke světcovi, kterému je kostel zasvěcen.

Výročí posvěcení kostela slaví každý posvěcený kostel ve výroční den svého posvěcení nebo v neděli nejbližší tomuto výročnímu dnu. Není-li den posvěcení známý, koná se tato slavnost 25. října nebo se může konat také v neděli před slavností Všech svatých (tj. poslední říjnovou nedělí). Jde tedy o „narozeniny“ kostela. Jak je etymologicky zřejmé, tak od „posvěcení“ chrámu je odvozen název „posvícení“.

V této souvislosti se také často objevuje výraz „hody“, se kterým je ale trochu problém. Nikde totiž není určeno, co se tím přesně označuje. V některých oblastech tak nazývají pouť, v jiných zase posvícení. Užívání je tedy krajově podmíněno.

Jak z uvedeného vyplývá, tak „titulární slavnost čili pouť“ budeme v našem kostele slavit v neděli 7. října. Poněvadž není v naší farnosti přesně znám den posvěcení hostimského kostela (existují pouze domněnky), tak liturgicky připadá výročí posvěcení kostela na neděli 28. října, kdy budeme slavit „výročí posvěcení kostela neboli posvícení“. Proto na začátku října neslavíme v naší farnosti „posvícení“, ale „hlavní farní pouť“ nebo chcete-li „hody“.

Vedle hlavních slavností a svátků v liturgickém roce během staletí vznikalo mnoho různých projevů tzv. „lidové zbožnosti“. Jsou jimi různé májové pobožnosti, poutě (zde v užším slova smyslu), procesí... Jak jsem vyčetl v naší kronice, tak i zde se během minulých dob konaly různé poutě k okolním kapličkám či na různá poutní místa (u nás zvláště do Hlubokých Mašůvek). Zásadní zlom zde nastal v roce 1936, když Národní jednota v Hostimi postavila za obcí kapličku, která byla zasvěcena sv. Antonínovi (původně to měli být sv. Cyril a Metoděj) a začalo se k ní pravidelně v polovině června putovat. A tak se stalo, že slavnost na sv. Františka z Assisi začala být nazývána „posvícením“ a slavnost na sv. Antonína z Padovy „poutí“. Problém ale je ten, že se vytratil ten obsah těchto slavností – na hlavní farní pouť se tak putovalo ke světcí, který není patronem našeho farního kostela, a ke kapličce, která nikdy nebyla v majetku farnosti. Proto bych se rád v tomto slavení vrátil do doby, která tomu předcházela a vrátil těmto slavnostem pravý obsah, poněvadž každý svědčí o něčem jiném. „*Hlavní farní pouť*“ tedy slavme na pravého patrona našeho kostela, kterým je sv. František z Assisi. Nechci opomenout ale ani sv. Antonína Paduánského, proto bych rád v červnu k němu konal pravidelně „lidovou pouť k sv. Antonínovi“ a to vždy v sobotu odpoledne v týdnu, kdy slavíme jeho památku.

Tímto zamyšlením jsem se vám snažil zjednodušeně vysvětlit problematiku slavení „poutí – posvícení – hodů.“ Mnohé nestojí na mém osobním rozhodnutí, ale na liturgických normách, kterými jsem vázán. I ony mají svůj smysl a chtějí nám ukázat určitou cestu pro náš život.

Na závěr chci zdůraznit ale i toto - i když nemáme zapomínat na duchovní smysl svátků, tak i tělo vyžaduje, aby mělo přitom také přiměřenou účast, aby radost byla celistvá. Ve sváteční den – pokud se do něj všichni zapojíme - se objeví najednou tolik lidských

schopností, které jakoby spaly. Svátky se slaví společně a nás tak vzájemně sdružují. Ukazují nám, že existuje „lepší stránka“. Zpíváme, tančíme, veselíme se. Kéž bychom tím společně říkali: Nezapomínejme, že k životu patří radost. Co bychom si bez ní počali.

P. Robert Prodělal

Domov se mění

Stejně jako si mnozí obyvatelé obce Hostim zvelebují svoje bydlení, snaží se o totéž i Domov. Po rozsáhlé rekonstrukci hlavní budovy zámku v roce 2000, dojde v letech 2012-2013 k rekonstrukci budovy nazývané „objekt muži.“

Příprava nutných podkladů za významné odborné a finanční pomoci ze strany obce Hostim byla završena poskytnutím finančních prostředků Jihomoravského kraje v roce 2011 (dotaci schválilo Zastupitelstvo Jihomoravského kraje na základě žádosti Domova pro seniory Hostim, p.o.).

V současné době probíhají administrativní přípravy veřejné zakázky na tuto akci, která nese název „**Rekonstrukce objektu spojená s odstraněním havarijního stavu**“.

Pokud bude vše probíhat dle plánu, začalo by se s pracemi v prosinci 2012 a předání díla se uskuteční nejpozději v listopadu 2013.

Stavební úpravy řeší celkovou rekonstrukci objektu. Stavebními úpravami a půdní nástavbou bude rozšířena kapacita objektu, který nabídne nově i dvoulůžkové pokoje se sociálním zařízením. V 1. podzemním podlaží vznikne v kotelně výtahová šachta a místnost pro zdroj tepla, ostatní místnosti zůstanou beze změny. V 1.nadzemním podlaží bude zbouráno zádveří. Přístup do pokoje v pravé části budovy bude řešen i se vznikem nového sociálního zařízení ve střední části objektu. Z jednoho pokoje v 1. nadzemním podlaží vznikne schodiště do podkroví a výtahová šachta, která prochází od 1. podzemní podlaží. Výtah je navržen lůžkový. V podkroví vznikne centrální chodba, společenská místnost a 6 dvoulůžkových pokojů se sociálním zařízením. Místnosti v podkroví budou prosvětleny pultovými vikýři, chodba střešními okny. Součástí stavebních prací bude i rekonstrukce vzduchotechniky, ústředního topení a elektroinstalace.

Díky rekonstrukci tohoto objektu dojde ke snížení počtu lůžek na pokojích v hlavní budově a rekonstrukce povede k větší humanizaci bydlení našich obyvatel.

V souvislosti s realizací stavby dojde ke zvýšenému provozu na venkovních prostorách domova a v jeho okolí, proto bude nutné při návštěvě domova zachovávat vyšší

opatrnost. Obědy našim strážníkům budeme poskytovat i nadále. Budou vydávány přímo z kuchyně, neboť jídelna bude využita jako pokoj pro naše obyvatele.

Ještě bych chtěl zmínit, že činnost našeho zařízení je specificky zaměřená a do budoucna se orientuje na poskytování sociálních služeb skupině obyvatelů, jak je uvedeno v poslání a následujících řádcích a měli jste představu pro „koho tu jsme“:

Poslání:

Domov se zvláštním režimem Hostim usiluje o bezpečný, klidný pobyt uživatelů se syndromem demence, Alzheimerovou chorobou. Naše práce vychází z individuálního a rovnocenného partnerského vztahu zaměstnanců a uživatelů. Chceme uživatelům s následky tohoto onemocnění plnit základní přání a potřeby a podporovat zachování jejich společenského života s ohledem na jejich a naše možnosti.

Cílová skupina: osoby s chronickým duševním onemocněním

Specifika cílové skupiny:

- osoby se syndromem demence
- osoby trpící Alzheimerovou chorobou
- osoby, které mají z důvodu těchto onemocnění sníženou soběstačnost a jejich situace vyžaduje pravidelnou pomoc jiné fyzické osoby

Věková struktura cílové skupiny:

- dospělí od 55 let
- mladší senioři (65 - 80 let)
- starší senioři (nad 80 let)

Službu neposkytujeme:

- z důvodu nedostatečné kapacity domova
- osobám, které nesplňují cílovou skupinu
- osobám, u kterých zdravotní stav vyžaduje stálou specializovanou léčbu (nemocnice, psychiatrie)
- osobám, které byly nebo jsou závislé na alkoholu, psychotropních a omamných látkách
- osobám s akutním a chronickým infekčním onemocněním

- osobám s mentální, smyslovým nebo kombinovaným postižením
- osobám s poruchou osobností, projevy agresivity (např. schizofrenie)

více také na internetu: www.domovhostim.cz

Závěrem bych chtěl říci jen tolik: Doufám, že mnohaletá tradice poskytování sociálních služeb domovem bude v obci pokračovat a život domova tak zůstane pevnou součástí života obce Hostim. Doufám, že kontakty mezi domovem, představiteli obce a ostatními obyvateli obce zůstanou i nadále založeny na dobrých a vzájemně prospěšných vztazích.

Mgr. et Mgr. Jindřich Formánek – ředitel DpS Hostim, p.o.

Upozornění občanům!

Dne 8. října 2012 od 7,30 do 15,30 hodin bude v celé obci Hostím přerušena dodávka elektrické energie. Z tohoto důvodu bude na obecním úřadě zavřeno.

Ve dnech 12.10.2012 od 14 do 22 hodin a 13.10.2012 od 8 do 14 hodin proběhnou v naší obci **volby do zastupitelstva Jihomoravského kraje**. Volební místnost je v budově obecního úřadu. Hlasovací lístky budou voličům doručeny do 9.10.2012. V případě, že se nemůže volič z vážných důvodů dostavit do volební místnosti, může si podat žádost o volbu do přenosné volební urny. Žádost se doručuje před konáním voleb Obecnímu úřadu Hostim, v době voleb pak přímo volební komisi ve volební místnosti. Každý volič se před vlastní volbou musí prokázat platným dokladem totožnosti.

Místní lidová knihovna Hostim ohlašuje obnovení veřejného internetu. Zájemci jej mohou využívat v době provozu knihovny, tj. každou středu od 14 do 17 hodin.

V rámci **ochrany obyvatel naší obce** v případě havárie jaderné elektrárny Dukovany jsou občanům Obce Hostim určeny jodidové tablety. Tyto tablety má mít každý občan k dispozici doma. Poslední výměna a doplnění těchto tablet proběhly r. 2008. Upozorňujeme proto občany, kteří se do obce nově přistěhovali a rodiče dětí, které se

narodily po roce 2008, že si mohou jodidové tablety vyzvednout na Obecním úřadě v Hostimě. Zde lze také vrátit jodidové tablety s prošlou dobou použitelnosti. Pokud máte doma ještě jodidové tablety s prošlou dobou použitelnosti, odevzdejte je, prosím, na Obecním úřadě Hostím.

Obec Hostim, správce hřbitova v Hostimě vyzývá nájemce hrobových míst na hřbitově v Hostimě, kterým končí nájemní smlouvy o nájmu hrobového místa dne 31.12.2012 a dříve, k uzavření dodatků těchto smluv na prodloužení nájmu hrobového místa, popřípadě k uzavření nových nájemních smluv, dojde-li i ke změně nájemce či dalších osob.

Smlouvy můžete uzavřít na Obecním úřadě v Hostimě, Hostim 165, vždy v pondělí, úterý, čtvrtek a pátek od 8 do 12 hodin nebo ve středu od 10 do 14 hodin u pí Hany Procházkové. V případě potřeby po telefonické dohodě i v jinou dobu. Tel.: 515258224, 724183488.

Jezdecká sezona 2012

Letošní jezdecká sezona se blíží k jejímu závěru, a tak můžeme pomalu hodnotit její průběh a výsledky ze závodů. Závodilo se na koních Ogawa a Qen, které jezdili Honzík Šalamoun a Anička Bodláková a na koni Lenny, kterého sedlaly Ivonka a Danielka Formanovy. Letos jsme v lednu obsedli mladého poníčka Samuela, kterému byly v květnu 4 roky a připravuje se na svoje první závody se svojí mladičkou jezdkyňí Markétkou Pojeznou, které se uskuteční 23. 9. V Kuchařovicích. Markétka k nám začala chodit před necelými třemi lety a s koníky neměla moc zkušenosti, nyní již zvládne koníka sama vést ve všech chodech a to i přes překážky cca 60cm. V příštím čísle Zpravodaje se již dozvíte, jak tato dvojice dopadla na závodech. Tímto bych chtěla poděkovat i rodičům, kteří jí v jezdeckví podporují a Markétku vybavují ochrannými pomůckami a jezdeckým oděvem, který je nezbytnou součástí tohoto sportu a nenechají vše na nás, jak to u některých dětí, které sem v minulosti chodily, bývalo.

Valach Lenny se zúčastnil letos prvních závodů v Našiměřicích u Miroslavi, odkud si dovezl druhé místo v osmdesátkovém parkuru s Ivonkou Formanovou a třetí místo z parkuru do metru s Danielkou Jelínkovou. Druhé závody jela Danielka na Lennym ve Ctidružicích v červnu, kde v osmdesátkách i v parkuru do metru posbírali obě třetí místa. Další závody jel Lenny s Ivonkou v srpnu v Dukovanech, kde v osmdesátkách byli první a v devadesátkách třetí. Letošní sezonu chceme zakončit koncem září, proto poslední výsledky spolu s výsledky kobylek Qen a Ogawa budete mít k dispozici v dalším Zpravodaji.

Yvona Formanová